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Dovoljeno gradivo in pripomocki:
Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svincnik, svincnik, radirko, racunalo brez graficnega zaslona
in moZnosti racunanja s simboli, Sestilo in dva trikotnika, lahko tudi ravnilo.
Kandidat dobi dva konceptna lista in ocenjevalni obrazec.

SPLOSNA MATURA

NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne zaGenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni ucitelj tega ne dovoli.

Prilepite kodo oziroma vpiSite svojo Sifro (v okvircek desno zgoraj na tej strani in na ocenjevalni obrazec). Svojo Sifro vpiSite tudi
na konceptna lista.

Izpitna pola vsebuje 12 nalog. Stevilo tock, ki jih lahko doseZete, je 80. Za posamezno nalogo je Stevilo tock navedeno v izpitni
poli. Pri reSevanju si lahko pomagate s standardno zbirko zahtevnejSih formul na strani 2.

Resitve, ki jih piSite z nalivnim peresom ali s kemiCnim svinénikom, vpisujte v izpitno polo v za to predvideni prostor, grafe
funkcij pa riSite s svinénikom. Ce se zmotite, napisano precrtajte in reSitev zapiSite na novo. Necitljivi zapisi in nejasni popravki
bodo ocenjeni z nic (0) tockami. Osnutki reSitev, ki jih lahko naredite na konceptna lista, se pri ocenjevanju ne upostevajo.

Pri reSevanju nalog mora biti jasno in korektno predstavljena pot do rezultata z vsemi vmesnimi racuni in sklepi. Ce ste nalogo
reSevali na vec nacinov, jasno oznacite, katero reSitev naj ocenjevalec oceni.

Zaupajte vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

Ta pola ima 16 strani, od tega 2 prazni.
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Formule

a2n+1 + b2n+1 — (a + b)(a2n _ a2n71b + a2n72b2 - + a2b2’n72 o aanfl + b2n)

M092-401-1-1

Evklidov in viginski izrek v pravokotnem trikotniku: a2 = ca,, b* = cb,, v’ = a,b,

Polmera trikotniku o€rtanega in vertanega kroga: R = r= § =

48 2

Kotne funkcije polovicnih kotov:

. Z _ 4 |[l—cosx. x _ o [14+cosz . T _ __sinz
s1n2—:|: — ,c0s2—i — ’tan2_—1+cosx

Kotne funkcije trojnih kotov:

sin3x = 3sinx —4sin3 x, cos3x = 4cos3 x —3cosx
Adicijski izrek:

sin (z + y) = sinz cos y + cos zsin y

cos(z 4 y) = cosz cosy —sinz sin y

tanx + tany
t =T
an (v +y) 1—tanztany
Faktorizacija:
sinz+siny:2sin$;ycosx;y, sinz—siny:2cos$;ysinx;y
cosx+cosy:2cos$;ycos%, cosx—cosy:—Qsina:;ysinx;y
i + i +
tanxitanyzw, cotx:tcoty:w
COS T COS ¥ sin z sin y

Razclenitev produkta kotnih funkcij:

sinzsiny = —%[cos(ar +y) —cos(z —y)]

COST COSY = %[COS(J? +y) + cos (z — Z/)]

sinz cosy = %[Sin (z+y)+sin(z —y)]

Razdalja tocke T (zo, yo) od premice azr + by —c=0:

azy, + by, —c
Ja? + b’

Plo¢ina trikotnika z oglis¢i A(zy,y,), B(zy,%), C (25, y5):

d(To?p) =

S = %|($2 —a)(ys — ) — (25 — ) (3 — y1)|
Elipsa: e =a?> —b%, e=&;a>b

Hiperbola: ¢* = a® 4+ b*, ¢ = &, a je realna polos
Parabola: 32 = 2px, gorisce G (g,())

Integrala:
dz

1 T dz
— LarctanL + C __49ar
z* + a a ety ’ f JER

. T
=arcsin=+C
a

abc S atbtce
s b



M092-401-1-1
01. Zapisite kompleksno §tevilo z = (2 —1) (1 + 3i) v obliki a + bi, a,b € R. Stevilo z narigite v
kompleksni ravnini in izraunajte |z| . Rezultat delno korenite.
(6 tock)

Im A
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02. Resite enacbo log(z +15) + logz = 2.

(6 tock)



M092-401-1-1 5

03. Dan je polinom p(z) = 102° —192” + az + 4. Dologite realno $tevilo a tako, da bo Stevilo 2
nicla tega polinoma. Nato poiscite Se preostali nicli polinoma p .

(7 tock)
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04. V dani koordinatni sistem nari$ite premico z ena¢bo y = 2x — 2. Na premici narisite to¢ko A z

ordinato —1. ZapiSite absciso tocke A in izratunajte, koliko je toc¢ka A oddaljena od izhodis¢a
koordinatnega sistema. Rezultat naj bo tocen.

(7 tock)
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05. V enakokrakem trikotniku meri vi§ina na osnovnico v, = 5 cm, kot a ob osnovnici pa 52°.

IzraCunajte dolzini osnovnice in kraka ter plos¢ino tega trikotnika. Rezultate zaokroZite na 3
mesta.

(6 tock)
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06. Poenostavite izraz 3 1 4(2% — 4)71

9 719 ;=2 T =2,

(6 tock)
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07. IzraCunajte ni¢le funkcije f (x) = 2cosx — 1 in nari$ite njen graf.

(8 tock)
yA

\J
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08. V kvadratu ABCD s stranico a je tocka M razpolovisce stranice CD . Izraunajte spodnje
skalarne produkte. Rezultate vpisite v preglednico.

(5 tock)
C M D

A B

AB-AD =

AB-AB =

AB-CD =

AB-AC =

AB-AM =
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vvvvv

Se kot, pod katerim se premica in parabola sekata v prvem kvadrantu. Rezultat zaokrozite na
stotinko stopinje natan¢no.

(8 tock)
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10. Narisite grafa kvadratnih funkcij f(z) = —2* +1 in ¢g(2) = > — 1 v dani koordinatni sistem.
Izracunajte ploscino lika, ki ga omejujeta grafa obeh funkecij.
(8 tock)

A

Ky
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11. Izracunajte prve tri ¢lene zaporedja s sploSnim ¢lenom a, = n2—; 1 . Kateri ¢len v tem zaporedju

je enak 0,50125 ? DokaZzite, da je zaporedje padajoce.

(8 tock)
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12. Ucitelj bo med 12 dijakov (med njimi so tudi Drago, Jaka in Milan, drugi imajo drugacna imena)
nakljucno razdelil teste dveh vrst: 6 dijakov bo pisalo test A, 6 dijakov test B. Kolik$na je
verjetnost, da bodo vsi trije (Drago, Jaka in Milan) pisali test A? Kolik$na je verjetnost, da bo
vsaj eden od omenjene trojice pisal test B?

(5 tock)
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